

EL CORREO

Año XXVI

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 6'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Miércoles 28 de Junio de 1905

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 9.119

Por el país y por la Corona

No han faltado espíritus malvados, y ello aparece claramente en los comentarios de algún periódico, que prestan mayor atención a determinadas frases de la carta del Sr. Moret al Sr. Aguilera, que a la actitud en que noblemente se coloca aquel distinguido exministro respecto a los intereses supremos y a las más altas conveniencias del partido liberal.

Imagina la no disimulada malevolencia de los comentaristas que aludimos, que con aquella carta se pretende por algunos que, dentro del partido liberal y a su costa, se repitan los sucesos a que dentro del partido conservador hemos asistido desde su advenimiento al poder en Diciembre de 1902.

Una «situación» conservadora, dividida en cinco «Gabinetes salidos de la mayoría», ha sido el espectáculo que se nos ha ofrecido, para venir a parar en dos consecuencias desastrosas: una completa esterilidad para el bien público y un definitivo rompimiento de aquella llamada situación.

El primer Gabinete, presidido por el Sr. Silveira, hizo una buena obra política en lo referente a elecciones y a restablecimiento del principio de autoridad. Se le injusto negarlo.

A los ocho meses le sucedió el Gabinete Villaverde, que rectificó aquella obra y la echó por tierra en las elecciones municipales; pero levantó una bandera económica que consistía en la reducción de los gastos públicos para emplear los sobrantes de los presupuestos en soluciones del problema monetario.

Sólo cuatro meses y medio vivió aquel Gabinete, restituyéndose al poder la política del anterior: los proyectos en materia monetaria desaparecieron, y en su lugar vimos otros de diferente asunto y muy diversa orientación. Un año duró el Gabinete presidido por el señor Maura, y no se debe negar que en su tiempo se hicieron algunas leyes de trascendencia.

Pero surgió la crisis del 14 de Diciembre y vino el Gabinete Azcárraga, que en cuarenta días, por medio de reales órdenes, echó abajo alguna de aquellas leyes, y el 25 de Enero se constituyó el nuevo Gabinete Villaverde, quinto de la serie, que acabó de desahocar la obra del que presidiera D. Antonio Maura.

El 20 de Junio se liquida la «situación», y por un lado se va la mayoría ensalzando como jefe al Sr. Maura, y por otro lado el Sr. Villaverde con abundante estado mayor de exministros y mercedadas huestes de diputados y senadores.

«Pues hay quien dice que se pretende que, aun estando tan reciente el desastroso ejemplo, han de imitarlo los liberales! En qué cabeza cabe semejante cosa? La enseñanza de los conservadores ha sido definitiva, y a eso no se puede volver.

Es menester, por el contrario, restituírlos inmediatamente a los conceptos y a las formas que habían prevalecido hasta aquí. En nuestra política las mayorías no habían sido nunca viveros de Gabinetes diferentes, desde el primero hasta el último ministro, sino la expresión parlamentaria del partido en el Gobierno, y la jefatura del partido no estaba vinculada en la presidencia del Gabinete, sino ésta en aquella.

Había en esto para algunos el inconveniente de que al fracasar o al considerarse fracasado el presidente del Consejo, con él había de caer todo el partido con la consiguiente disolución de Cortes; pero nadie podía negar la ventaja de una mayor continuidad en las obras y de una más eficaz cohesión en los instrumentos de gobierno.

La experiencia de los pasados treinta meses enseña que ni siquiera existe la ventaja de que puedan durar más las Cortes y ser mayor su eficacia para el remedio de las necesidades públicas, pues ni siquiera a la mitad de su duración constitucional han llegado las Cortes de 1903, y nadie podrá creer en su utilidad para el país, cuando se ha visto que con una misma mayoría se han ensayado métodos de gobierno y soluciones totalmente contradictorios unos de otros.

Para ensayo, basta y sobra con ese. Tenga la Monarquía sus dos grandes partidos; contribuyamos todos, cuando no con la acción, con la abnegación a su robustecimiento y disciplina; no pongamos a la jefatura otros límites cronológicos que los que la naturaleza o la propia voluntad de quien la encarna le señalen, y sólo así serviremos cumplidamente al país y a la Corona: al país, porque será posible esperar soluciones estables en la gobernación de sus destinos, y a la Corona, porque tendrá ésta siempre en la organización de los instrumentos de gobierno aquella orientación que, por desgracia, no siempre se puede ver en una incierta y desorganizada opinión.

El «modus vivendi», con Italia

La Gaceta publica hoy la siguiente real orden: «Vista la real orden comunicada del ministerio de Estado, fecha 25 de Mayo último, transcribiendo a este departamento una Nota que con fecha 20 del citado mes dirige el señor embajador de Italia, denunciando en nombre del gabinete de Roma el modus vivendi comercial existente entre aquel país y España.

Resultando que el citado Convenio se estipuló con cambio de Notas de 20 de Junio de 1892, empezando a regir el 1.º de Julio del mismo año por tiempo indeterminado y con facultad por ambas partes contratantes de denunciarlo con seis meses de anticipación.

Considerando que, habiendo sido denunciado por el gobierno italiano el día 20 de Mayo, en virtud de lo estipulado, el actual Convenio, dejara de surtir sus efectos el día 21 de Noviembre próximo; S. M. el Rey (Q. D. G.) se ha servido disponer que por la dirección general se comunicasen a las Aduanas las tarifas convenidas, y que, en el caso de aplicarse las tarifas convenidas, y que, en el caso de no recibirse órdenes en contrario, se exhiban desde dicha fecha a los productos de Italia los derechos de la primera tarifa del Arancel, y que se publique esta resolución en la Gaceta de Madrid y en el Boletín Oficial de ese centro directivo, para conocimiento del comercio.»

ALIENTOS DE LA OPINION

La prensa de París reseña el banquete ofrecido en el Hotel Continental al general Gallieni, con motivo de su regreso de Madagascar. Un examen somero de tal acto y algunas reflexiones sobre su significación no estorbarán ciertamente en España.

El homenaje al general Gallieni es la expresión del espíritu público en cuanto guarda relación con las empresas coloniales. A despecho de todos los vaivenes gubernamentales, frente a las luchas de secta y a las insanías de la política, la opinión se manifiesta claramente, con señales de vitalidad envidiable, en las cuestiones que afectan al porvenir de Francia en las tierras remotas donde ondea su pabellón.

Tenían puesto de honor en el acto, la Sociedad de Geografía, la de Geografía Comercial, la Unión Colonial francesa, los Comités franceses del África, de Marruecos, del Asia, del Comercio y de la Industria, de la India China, de la Sociedad de Conferencias populares, la de Estudios Coloniales y marítimos, la Alianza francesa, la Sociedad Africana....

Rodeaban también al soldado, cuya administración en Madagascar tan beneficiosa resulta para la gloria y el ensanche de Francia, representantes del presidente de la República y de los ministros de la Guerra, de Marina y de las Colonias; M. Etienne, ministro del interior, presidía el acto, teniendo en torno suyo a muchos generales y almirantes, senadores y diputados, a representantes de la nobleza linajuda, de la alta banca, del comercio, de las clases inferiores del Ejército y de la Marina.

Todo lo cual quiere decir que desequilibrados, soñadores, nerviosos, los franceses de las clases medias y elevadas dan siempre fe de existencia cuando se trata de ofrecer ejemplo al país, ensalzando los arrestos y la obra de un hombre en pro del interés nacional.

Grande es la empresa desarrollada por Gallieni en la gran isla del Océano Índico; más, si los altos poderes, las clases directoras, la opinión y la prensa no le hubiesen alentado constantemente durante los muchos años que ha durado su labor, imposible haber llegado a la meta en las condiciones que lo ha hecho el distinguido general.

Porque al desarrollo de los intereses materiales de todo linaje, el general Gallieni ha sumado el auge de la instrucción pública, del sentimiento moral y del afecto a la bandera de Francia por parte de los naturales.

En 1897, los productos franceses apenas si eran conocidos de los habitantes del interior. En Tananarive es donde solamente se conocían las sedas de Lyon y algunos otros productos de la industria francesa. En cambio, los tejidos ingleses circulaban profusamente, llevando estampado el retrato de la reina Victoria, y por doquier el agente inglés y aun alemán vendían sus géneros, con perjuicio de la producción de Francia. De 16 millones de francos que importaban en aquella fecha las importaciones y exportaciones de la isla, 13 millones eran extranjeros.

Hoy, gracias a la habilidad y al trabajo tenaz y no interrumpido que el general Gallieni ha venido realizando durante seis años, el tráfico se ha elevado a 46.000.000 de francos, correspondiendo de ellos a Francia el 91 por 100.

Existen ya establecidas en el país 600 escuelas con maestros y maestras francesas, escuelas dotadas de jardines y talleres, con objeto de formar agricultores y obreros que en el porvenir transformen la vida de la gran isla.

Y en ferrocarriles, en explotaciones mineras, en establecimientos benéficos y de educación, el general ha realizado verdaderos bienes, cuyos resultados se harán sentir en visible progresión a medida que transeúran algunos años.

Produce verdadera amargura, la consideración de cuanto va expuesto, sobre todo, recordando el abandono en que aquí tenemos los restos dispersos de nuestro antiguo poder no peninsular.

Conceden nuestras clases medias y elevadas escasa o ninguna atención a nuestras posesiones africanas, insulares y continentales, derivándose de aquí la esterilidad en los esfuerzos, pocos o muchos que realizan los Gobiernos, las sociedades o entidades particulares o tal cual patriota benemérito.

Por eso, siempre que haya ocasión de estimular el interés público, debe aprovecharse. El ejemplo señalado en estos renglones, ofrecido por tan nutridos elementos de la dirección social francesa, debe ser acicate para que no dejemos languidecer los cuantiosos intereses que España tiene aún regados en las costas y mares africanos.

No es, no puede ser este empeño colonial, mercantil y civilizatorio, obra exclusiva de Gobierno. La presión solicitada de fuera, es la más eficaz de las ayudas para todo lo que ha de reflejarse en la vida nacional.

Médicos de baños

Han sido propuestos para ocupar plazas los señores:

D. Benito Alfredo Alonso Alvarez.—D. Francisco Besares Fernández.—D. Miguel Bouthellier Saldaña.—D. Jaime Brillas Martí.—D. Victor Cortezo Collantes.—D. Manuel Desfilis Pascual.—D. José Ignacio Elecegui.—D. Mariano Escribano Álvarez.—D. José García Marín.—D. Francisco González Deloitte.—D. Teófilo Hernández Ortega.—Don Adolfo Hinojar y Pons.—D. Luis Infante Ortiz.—D. Eduardo López Martínez Carrasco.—D. José Llisterrri Ferrer.—D. Francisco Maraver Jiménez.—D. Aurelio Martín Arquellaque.—D. Octavio Martín Hernández.—D. Manuel Medina González.—D. José Múñez Jiménez.—D. Emilio Martínez Navarro.—D. Antonio Navarro Fernández.—D. Carlos Ocaña y López.—Don Luis de la Oliva y Cano.—D. Laureano Olivares Sexmilo.—D. Félix Parache Asparó.—D. Alfredo de Piquer y Martín Cortés.—D. Santiago Álvarez Botella.—D. Felipe Rodrigo Lavín.—D. Cipriano Rodrigo Lavín.—D. Carlos Rodríguez García.—D. José Salas Vaca.—D. Isidro Sánchez Covisa y Sánchez Covisa.—D. José Sánchez Covisa y Sánchez Covisa.—D. Sócrates González Fernández.—D. Ramon Vila Barberá.

CARTA DEL SR. MORET

El Diario Universal de anoche publica la siguiente carta:

«Excmo. Sr. D. Alberto Aguilera.

Mi querido amigo: La pregunta que hacen a usted algunos correligionarios de provincias requiere una respuesta categórica.

Desear saber esos amigos cuál debe ser su actitud y conducta con el Gobierno, y es preciso decirles que la que corresponde a sinceros ministeriales. Ya no hay grupos ni fracciones; los que estábamos divididos formamos ya el gran partido liberal, teniendo a nuestro frente un Gobierno que nos representa a todos absolutamente de igual manera.

Y es preciso convencerse de que esta unión tan anhelada por todos los liberales, y sin la cual no hubiéramos obtenido el poder, no se consolidaría si cada uno de los que hemos pertenecido a sus diversas fracciones no nos hiciéramos bien cargo de la transformación que se ha operado en los últimos días.

Antes del partido no tenía voz ni representación propia, tanto que para dársela nos era preciso hablar a nombre de sus dos fracciones; hoy su representación corresponde al Gobierno, cuyo jefe, con arreglo a lo convenido en la reunión de 27 de Octubre, mientras ejerza ese cargo es también el jefe del partido. Consecuencia de esta transformación, los diputados y senadores liberales deben dirigirse individual y directamente a los ministros, alegando sus títulos, ejerciendo su influencia y participando así directamente en la acción oficial.

Sólo si se presentaran incompatibilidades, surgirían conflictos entre amigos, si ocurrieran olvidos o postergaciones que pudieran convertirse en injusticias, tocaría intervenir a los antiguos jefes; pero fuera de estos casos, nuestra misión ha concluido y para todo lo que no sea rivalizar en patriotismo y en abnegación, haciendo ver al país que al formar un partido liberal sólo pensábamos en él, en sus intereses y en sus aspiraciones, poniendo a un lado aquellos sentimientos personales que tantas veces han rebajado y empujado la vida pública. Si los grupos y las jefaturas continuasen, convirtiendo al partido en una oligarquía perturbadora digna de la censura de que en más de una ocasión ha sido objeto. Lo que existía hasta la formación del nuevo Gobierno pertenece ya a la historia; vivir de recelos y dejarse guiar por suspicacias, es cultivar la impotencia y preparar el fracaso.

Nadie mejor que usted, cuya vida pública es un modelo de disciplina y de abnegación, puede predicar esta doctrina a nuestros amigos, que han visto siempre en usted un ejemplo digno de aplauso y de imitación.

Hágalo, y reciba la seguridad del antiguo e invariable cariño que le profesa su amigo,

S. MORET.

27 de Junio de 1905.

CARTA DEL SR. MAURA

La Epoca de anoche publica la carta siguiente: «Excelentísimos señores conde de Bernar, Torreana, Moral de Calatrava, la Mortera y D. Abilio Calderón.

Mis queridos amigos: Una sucesión implacable de adversidades nos arrebató la guía del Sr. Silveira (q. d. h.), con quien mi adhesión fué creciente desde que en el año 1902 me incorporé al partido liberal-conservador con el grupo político que a mi responsabilidad habían encomendado otras desgracias. Contra todas las previsiones de mis deseos, el partido que el Sr. Silveira dejó constituido me obliga a emplear en su dirección todo el esfuerzo de que sea capaz, siempre desproporcionado con las obligaciones. Por esto agradezco a ustedes muy vivamente que acepten juntos las secretarías del partido. Distribuidos y metodizados nuestros cuidados, será menos difícil que en todas las provincias hallen puntual apoyo nuestros correligionarios, y se fortalecerá y dilate, de día en día, la organización de nuestra colectividad política.

La inminencia de una disolución de Cortes nos obligará a inaugurar con trabajos electorales la secretaría permanente. Cuantos permanecen adictos a la política que venimos sirviendo desde que juntos votamos el Mensaje de 1903, han de hallar pronto el consejo y la colaboración que podamos prestarles en la verdadera contienda.

Y como la novedad para nosotros sólo consiste en la desafortunada, pero inevitable provisión de una dolorosísima vacante natural, resueltos a perseverar en la política misma que se ha definido antes de ahora con palabras y con actos, no habrá quien de veras dude acerca de nuestra significación, ni ustedes han menester de aclaraciones para aplicar a cada asunto, en cada caso, nuestro común criterio. Ello no significa que no esté a toda hora dispuesto para comunicarme con ustedes o con quienes a ustedes mismos, ó a mí, se dirijan. Ratifico mi gratitud, y quedo su amigo afectísimo, q. b. s. m.—A. Maura.

Madrid 27 Junio 1905.

EL SR. ROMERO ROBLEDO

Los periódicos de estos días, al hacer el recuento de fuerzas que de lo pudiera llamarse el Estado mayor político de los Sres. Maura y Villaverde, han hablado del Sr. Romero Robledo, incluyendo su nombre en la lista de exministros conservadores adheridos al Sr. Villaverde.

El Sr. Romero Robledo se ha apresurado a desmentir esta adhesión, fijando la actitud en que se encuentra en relación al partido conservador.

No se inclina, por lo pronto, el Sr. Romero Robledo—según las declaraciones que publica El Liberal—a ningún bando de los dos en que se ha fraccionado el partido.

A su juicio, la verdadera ortodoxia del partido desapareció con Cánovas. Asistir a como espectador a la contienda que se avecina entre los bandos rivales de la antigua unión conservadora y sus simpatías se inclinaron del lado donde mejor vea encarnadas las tradiciones y la doctrina del partido.

El Nacional, periódico muy afecto al Sr. Romero Robledo, concreta más aún la actitud de éste en los siguientes términos:

«La actitud del Sr. Romero Robledo es hoy la misma que el día en que fué elegido para presidente del Congreso por la mayoría conservadora, y lo que entonces dijo en su discurso podría repetirlo ahora, sin tener que rectificar un concepto ni que cambiar siquiera una palabra. En aquel discurso eleccionario, que quedará como modelo de elevación de ideas y de sinceridad política, está claramente definida la actitud del Sr. Romero Robledo de franca y absoluta independencia, en la que se mantiene y se propone perseverar, por respeto a sí mismo y a los principios que sustenta.»

LA SIEGA Y LA USURA

Son de prueba para los labradores de modesta fortuna los meses de Mayo y Junio, porque agotados todos los recursos, se ven en la necesidad de pedir dinero a los usureros, con objeto de atender a los gastos de la recolección de cereales.

Los segadores reciben siempre alguna cantidad por anticipado para comprar los artículos de consumo que han de necesitar en una ó dos semanas, según la distancia a que se encuentren las tierras en que han de hacer su penosa faena.

Para estas exigencias y otros gastos ineludibles, el labrador tiene que buscar dinero, sin que pueda mostrarse escrupuloso respecto a las condiciones del préstamo, pues si demora demasiado la siega, se pone en peligro de perder parte de la cosecha.

Los réditos que exigen algunos acaparadores que anticipan dinero a los labradores son tan crecidos, que a los que no conocen prácticamente las tristezas que pasa la población agrícola, es posible que les parezca que hay exageración en lo que voy a decir.

De la certeza de estas afirmaciones responden miles y miles de agricultores, que están a las puertas de la más espantosa miseria, por haber tenido que firmar contratos de préstamo con réditos verdaderamente ruinosos. ¿En qué forma se realizan estas iniquidades?

El préstamo se formaliza con la obligación por parte de los labradores, de pagar en cebada ó trigo, pero fijando el precio del cereal dos ó cuatro reales menos del de cotización que tenga el día de la entrega. A esto hay que agregar el interés del 6 por 100, que suele marcarse a los tres meses que dura el préstamo, ó lo que es igual, un 24 por 100 al año.

Suponiendo que la cebada se venda durante la recolección a 14 reales fanega y el trigo a 38, hágase la cuenta de lo que representa el quebranto en el precio y agréguese el 6 por 100 de interés y se verá que los réditos se elevan a una cifra escandalosa.

Terminada la trilla y limpia, el labrador se encuentra sin grano y sin dinero, y cuando llega la sementera tiene que volver otra vez a llamar a la puerta del usurero en súplica de que le dé trigo y cebada con que hacer la siembra y mantener el ganado.

En este caso, la fórmula del contrato varía, pero los resultados son iguales para el desdichado labriego. Este se obliga a entregar en la recolección por cada fanega de trigo ó cebada que recibe en Octubre, 14 ó 15 celemines ó su importe en metálico, si el prestamista prefiere esta forma de pago, porque le brinda nuevas facilidades para seguir formando la bola de nieve.

No hay para qué decir que al dinero prestado se le fija siempre un interés que no baja del 12 por 100. Estas cosas ni se conocen, ni se ven fuera de aquellas comarcas agrícolas que sufren tanta desventura; y por eso hemos abogado en favor de los Congresos agrícolas regionales, para que de este modo se lleve a todos los ánimos el convencimiento de que no hay nada que con mayor apremio reclamen las clases productoras que la creación de Cajas Rurales.

La usura es la dolencia más grave que aqueja a la producción nacional.

En época no lejána los labradores de algunas provincias recibieron dinero del Banco de España, y los hechos demostraron que era infundado el temor de que nuestro primer establecimiento de crédito tenía que hacerse cargo de gran número de fincas rústicas, cuando las circunstancias le obligaran a exigir el reintegro del capital que representaban los pagarés firmados por los agricultores.

Estos tienen su buen nombre en tanta estima, que por nada consienten que se ponga en tela de juicio su moralidad. Si con los pósitos aparece otra cosa, es porque los cuatro caeques que en cada pueblo mangonean los asuntos locales, saben muy bien que los abusos que se cometen en dichos Institutos llevan aparejada la impunidad.

Este año las heladas, la sequía, las tormentas y las plagas del campo, son causa de que las tristezas del agricultor pasen de raya en la mayor parte de las comarcas de la Península.

Agréguese a esto que los usureros se muestran cada día más exigentes y que a los labradores no les queda en muchos pueblos ni el recurso de vender las fincas, porque no hay quien las compre a ningún precio, y se tendrá un cuadro exacto de la precaria situación de la agricultura nacional.

Al remedio de estos males atienden las Cajas rurales, con el crédito agrícola, la compra de abonos y semillas y la venta de los productos del suelo sin pasar por la odiosa tiranía de los acaparadores.

Rivas Moreno.

La cuestión de Marruecos

Dice Le Temps:

«El ministro de Negocios Extranjeros ha tenido una larga conferencia con el Sr. Montero Ríos para darle cuenta de su conversación con el embajador de Alemania y anunciarle la visita de este diplomático.

Esta visita se celebró ayer. Creo saber que el objeto de ella fué la Conferencia sobre los asuntos de Marruecos.

Parce que el Sr. Montero Ríos acogió con benevolencia la exposición del punto de vista alemán; pero no hizo ninguna promesa, estando resuelto el Gobierno español a regular su conducta por la de las otras potencias firmantes de la Conferencia de 1880, y sobre todo por la actitud de Inglaterra y de Francia, con las cuales España ha firmado compromisos. El nuevo Gabinete respetará estos compromisos, tanto mejor cuanto que el Sr. Maura, al concluir el Convenio de 3 de Octubre de 1904, comunicó los puntos esenciales que contenía a los jefes de las oposiciones (entre ellos el Sr. Montero Ríos).»

UNIÓN IBEROAMERICANA

Mañana, á las seis y media de la tarde, dará en este Centro una conferencia sobre «El Canal de Panamá», el teniente de navío Sr. Gutiérrez Sobral.

LOS TEATROS

Apolo

«El alma del pueblo», zarzuela en un acto y tres cuadros, letra de los Sres. López Silva y Fernández Shaw, música del maestro Chapi.

Éxito franco y grande obtuvo anoche esta obra, estrenada en el teatro de Apolo. Desde las primeras escenas el público mostró su agrado, siguiendo con interés creciente toda la acción hasta el final. Los aplausos se iniciaron a la terminación del primer cuadro y repitieron en varias escenas de los siguientes hasta caer el telón. Los autores, que durante la representación tuvieron que presentarse varias veces en escena, fueron llamados a la terminación otras ocho ó diez en medio de grandes y entusiastas aplausos de la concurrencia.

Este es el relato imparcial de lo ocurrido, que nos halaga extraordinariamente, por tratarse de una obra de la que es colaborador nuestro queridísimo compañero de redacción el distinguido poeta D. Carlos Fernández Shaw.

Como por esta circunstancia nuestro juicio pudiera pecar de interesado, llamamos nuestra opinión y dejamos la palabra a los periódicos de la mañana que hablan del estreno.

El Liberal dice:

«Fernández Shaw y López Silva casan perfectamente para fabricar obras teatrales. Cada cual cultiva con singular maestría dos estilos distintos, y saben—he aquí el secreto—hermanarlos, hasta casi confundirlos. Y digo casi, porque con el libro en la mano se podría fácilmente separar el trabajo de cada uno.

Pero en la representación, y quizás porque ellos ponen buen cuidado que así resulte, los romances tiernos y sentidos de Shaw pudieran atribuirse a Silva, y los de Silva inconfundibles siempre, pues sus imitadores no llegan nunca a él, podrían pasar como de Shaw, conociendo lo bien que se adapta éste al espíritu de otros autores y hasta su estilo, si el caso lo requiere.

La revoltosa y Las bravías fueron dos grandes aciertos de estos autores, y ahora El alma del pueblo, si no de la misma fuerza que aquellas obras, viene a probar que el «maridaje» literario de Silva y Shaw puede dar frutos de bendición para las empresas, que es en último término, lo que se trata de demostrar.»

El País:

«Entre las muchas cosas dignas de alabanza que tiene la última obra de los Sres. Fernández Shaw y López Silva es quizás la más señalada, la habilidad extraordinaria con que se desarrolla el asunto, un asunto dramático en el que de buenas a primeras se mata al traidor.

Se necesita la seguridad que en la propia labor pueden tener los autores de El alma del pueblo, para atreverse a matar a un personaje en el primer cuadro, entre chistes y fiestas, y salir airosos de tal empeño.

En la nueva zarzuela hay emociones hábilmente buscadas, sentimentalismos prudentemente servidos y regocijadísimas escenas exuberantes de gracia.

Los personajes de El alma del pueblo están dibujados con mano maestra, personajes de sainete netamente madrileños que tienen los vicios y virtudes que en el juego escénico les corresponden como los tienen en el juego de la vida los copiados.

El diálogo es un primor de frescura, de sencillez y de gracia y lucen en él sus aptitudes de correctos versificadores Fernández Shaw y López Silva.

La partitura del maestro Chapi es digna del gran músico, á quien más se admira cuanto más obras suyas se conocen.»

El Imparcial:

«Decididamente, á la famosa «catedral» le ha llegado la buena. Al reciente gran éxito de El perro chico, sucedió anoche el no menos grande de El alma del pueblo, nueva obra de López Silva, Fernández Shaw y maestro Chapi.

El alma del pueblo es una tragicomedia lírica en la que, aparte algunas coincidencias de detalle con otras obras del mismo género popular, se afirma la característica personalidad de López Silva y Fernández Shaw, cada cual en lo suyo y hábilmente preparado todo, en la unidad del pensamiento.»

A B C:

«Un éxito, un éxito de los que dan dinero. Con un asunto y personajes ya muy familiares, han sabido los Sres. López Silva y Fernández Shaw escribir una zarzuela entretenida, feliz en muchas de sus escenas, conservando con habilidad el interés dramático y haciendo un cuadro de exposición de acertado mecanismo teatral. Chapi ha compuesto dos números muy ajustados de color y muy graciosamente trazados.»

LA EXCURSIÓN DE AUTOMÓVILES

Detalles de la carrera

Lo avanzado de la hora en que los excursionistas efectuaron su regreso á Madrid, nos impidió dar ayer más amplias noticias de la jornada.

Completamos hoy nuestra información con los detalles más salientes de la carrera.

En el trayecto

Los pueblos todos del camino estaban de fiesta y el vecindario se alineaba á lo largo de las carreteras para presenciar el paso de los excursionistas.

A consecuencia del mal estado de las carreteras de las cercanías de Madrid, hubo que registrar algunos accidentes, que, por fortuna, no revistieron gravedad.

En algunos puntos las cortaduras de la carretera son enormes, y algunos vehículos, al cruzarlas velocísimos, tuvieron que lamentar la ruptura de balastos y neumáticos.

En Toledo

Los automóviles llegaron á Toledo con pequeños intervalos de tiempo, empleándose en el recorrido á razón de 60 á 70 kilómetros por hora.

Los altos miradores de las orillas del Tajo estaban ocupados por una muchedumbre de curiosos. Los automóviles, orientados por la Guardia civil de á caballo, hacían su entrada por el paso de Madrid, daban la vuelta en la puerta de Visagras y continuaban por la Vega á la Fábrica de Armas.

En todos estos sitios la afluencia de curiosos era también muy grande. El primer automóvil llegó a las once y cuarto, y lo dirige el Sr. Luna (D. Carlos).

El Rey llegó a los minutos después de la una, recorriendo 115 kilómetros, en vez de los 70 que hay por el camino directo, haciendo su recorrido por Navacerrada y Maqueda y no por Getafé e Illescas como los demás excursionistas.

El automóvil del Monarca marchó a una velocidad de 45 kilómetros por hora. Momentos después que el Rey llegó en su automóvil el Infante D. Alfonso, a quien acompañaba su madre, la Infanta doña Eulalia.

En la Fábrica de Armas
A las dos de la tarde se sirvió el almuerzo a los excursionistas.

Fue presidido por el Rey, teniendo a su derecha a la Infanta Isabel y al Infante D. Alfonso y a su izquierda, a la Infanta Eulalia y al ministro de Méjico.

El banquete fue amenizado por un piano de manubrio, alternando con sus sonos plebeyos los acordes de la banda de la Academia de Infantería.

A los postres llegó el Cardenal Sancho que cumplimentó al Rey.

Los jefes y oficiales de la Fábrica regalaron al Monarca un cuchillo de monte y dos medallones, uno con el retrato de la Princesa de Asturias y la fecha de su matrimonio y otra con el retrato del Rey y la fecha del atentado de París.

Las infantas fueron obsequiadas con unos dijes, consistentes en pajaritas de acero con incrustaciones de oro.

En las calles de Toledo
Terminado el banquete, el Rey montó en su automóvil y tomó el camino de la Catedral.

La súbita aparición del Rey en las calles de la ciudad, donde no se esperaba su visita, dió lugar a un espectáculo pintoresco. Rápidamente los balcones se cubrieron de colgaduras y donde éstas faltaban, mantones de Manila y poloromas colchas.

El automóvil del Rey detuvo frente a la Catedral, donde fué recibido por el cabildo, que preside el Metropolitano.

Después, el Monarca detuvo breves momentos en la Academia de Infantería, tomando, por último, la carretera de regreso a Madrid.

El regreso
Este se hizo a grandes velocidades y también con algunos, aunque bastantes menos perancesos, que la ida.

A las siete y media habían llegado al Puente de Toledo unos 35 automóviles, que se detuvieron breves momentos para aguardar la llegada del Rey y darle escolta en las calles de Madrid.

Al llegar D. Alfonso, los automóviles formaron en línea y entraron por las Rondas de Embajadores y de Atocha, paseo del Prado y calle de Alcalá, Puerta del Sol y Arenal, desembocando en la plaza de Oriente, frente al Palacio, donde hicieron rapidísimas evoluciones.

La Reina y la Infanta María Teresa asomaronse al balcón principal del Alcázar, saludando a los excursionistas.

Los automóviles desfilaron en correcta formación y penetraron en la plaza de la Armería, colocándose al lado derecho de la puerta del Palacio.

Una vez realizada esta maniobra, avanzaron los automóviles que conducían al Rey y a las infantas, e hicieron su entrada en el regio Alcázar entre el aplauso de los excursionistas y las aclamaciones de la muchedumbre de curiosos que se había congregado.

Concurso internacional de bandas MILITARES Y CIVILES

En los días 28 y 29 de Julio celebrase en Valencia, con motivo de sus fiestas clásicas, un Concurso internacional de bandas militares y civiles, adjudicándose tres premios, uno de honor y dos en metálico, de 6.000 y 4.000 pesetas, respectivamente.

En la primera audición las bandas ejecutaron la obra elegida libremente, y en la segunda la pieza de concurso, que será la *Fantasia de Sigfrido*, de Wagner.

No podrá ser declarado desierto ningún premio, adjudicándose en ausencia del mérito superior al mérito relativo.

Se concederá una subvención de cuatro pesetas por cada individuo, para gastos de viaje, a las bandas premiadas cuyo recorrido hasta la capital exceda de 50 kilómetros.

Las bandas premiadas vienen obligadas a dar un concierto el día siguiente, en el local y hora que oportunamente designará la comisión. En este acto se impondrá la medalla a la banda que obtenga el premio de honor y se entregarán los diplomas a todas las demás.

Las charangas podrán concurrir, si lo desean, teniendo derecho a completar su personal con los elementos de percusión que usan las bandas.

Queda abierto el plazo de admisión de adhesiones, que finalizará el día 15 de Julio a las ocho de la noche.

Las adhesiones se presentarán o remitirán por correo, dirigidas al señor presidente de la comisión de música de la Junta de Feria (Casas Consistoriales de Valencia), así como todas las cartas, oficios o consultas que al concurso se refieran.

EL NUEVO ALCALDE

Toma de posesión

Esta mañana se ha celebrado en la Casa de la Villa, con las solemnidades de costumbre, el acto de tomar posesión de su cargo el nuevo alcalde D. Eduardo Vincenti.

Como siempre, una comisión de concejales salió a esperar y recibir al nuevo presidente del municipio, y luego le acompañó hasta el salón de Sesiones.

El gobernador civil, Sr. Ruiz Jiménez, ocupó el sillón presidencial, y teniendo a su derecha al alcalde saliente, señor conde de Mejorada del Campo, y a su izquierda al entrante, Sr. Vincenti, declaró abierta la sesión extraordinaria cuando eran las once en punto.

El Sr. Ruiz Jiménez y el conde de Mejorada vestían de levita y el Sr. Vincenti de uniforme de jefe superior de Administración civil.

En los escaños veíase a casi todos los concejales; en la tribuna pública no había ni una persona más y la de la prensa era insuficiente para contener a todos los periodistas que al acto habían acudido.

Comenzó la sesión con un breve discurso del señor Ruiz Jiménez, en el que hizo la presentación al Concejo del nuevo alcalde, dándole grandes elogios, así como al dimisionario, señor conde de Mejorada del Campo.

Terminó el gobernador asegurando que el divorcio, casi tradicional, existente entre los alcaldes y la primera autoridad de la provincia puede darse por terminado, pues en bien del pueblo madrileño, al que tanto quiere, está dispuesto a cooperar en todo aquello que resulte beneficioso para los intereses del mismo.

Habla el conde de Mejorada

Hizo uso de la palabra acto seguido el alcalde dimisionario señor conde de Mejorada del Campo. Sin galas retóricas, en estilo llano y sencillo saludó al nuevo alcalde y con sinceras y modestas frases hizo una rápida síntesis ó balance de su gestión en los pocos meses que ha ocupado la alcaldía.

Habló con gran cariño del nuevo Asilo de la Paloma próximo a construirse, expresando su convencimiento de que a los importantes donativos ya hechos para la realización de tan hermosa obra, bien pronto se han de unir otros de cuantía.

Señaló como caso excepcional y de trascendencia su viaje a París en unión de los concejales por especial invitación del Municipio de la capital francesa y terminada la exposición de su *activo*, según sus palabras, hizo la de un *pasivo* reseñando a grandes rasgos las obras que deja sin realizar.

Terminó dedicando grandes elogios a los empleados municipales, especialmente al secretario del Ayuntamiento Sr. Ruano, y agradeciendo a la prensa el apoyo que le ha prestado durante toda la época de su mando en el Concejo.

Como final, dió la mala noticia de que se trata de restaurar el cuartel de San Gil, que estaba próximo a derribarse por inservible y antihigiénico, y se lamentó de que el pueblo madrileño se halla privado siempre de toda consideración y apoyo.

Una salva de aplausos premió el discurso del señor conde de Mejorada del Campo.

Discurso del Sr. Vincenti

Después de las frases de costumbre en toda presentación, el nuevo alcalde expresó su alegría por volver al Municipio, donde tanto ha luchado en pro de los intereses del pueblo madrileño.

Añadió el Sr. Vincenti que se proponía desplegar toda su energía y decisión en sus funciones como presidente del Municipio, a fin de obtener las mayores ventajas posibles para el vecindario, y que se ofrecía al Ayuntamiento más como una voluntad que como un cerebro.

Reconociendo la trascendencia de los diversos problemas a resolver en el Municipio, a ninguno concedió el Sr. Vincenti—según sus palabras—mayor importancia que al de las substancias, y dentro de él a la cuestión del precio de la carne; pues de nada servirían las medidas higiénicas de todos los órdenes, si habían de aplicarse a un núcleo enorme de población que es víctima de toda clase de enfermedades, más por la falta de alimentación que por otros motivos.

Mostró después el nuevo alcalde decidido a combatir la viruela, enfermedad vergonzosa, puesto que sólo en Turquía y España tiene carácter epidémico, y para ello a obligar al vecindario a vacunarse.

Aunque reconociendo las dificultades que ofrece la solución del problema de la mendicidad, dijo el Sr. Vincenti que se propone aplicar todos sus esfuerzos, de acuerdo con el gobernador civil, para que desapareciera la denigrante nube de mendigos que se extiende por todas las calles de Madrid.

Claro es que se ha de procurar—decía el nuevo alcalde—distinguir al mendigo inútil, que ha de ir al Asilo, del mendigo útil, al que se ha de ofrecer trabajo y del profesional que sólo ha de hallar castigo.

Manifestó después el Sr. Vincenti que, al comparecer al presupuesto y vecindario del Ayuntamiento de Madrid con los de las capitales extranjeras, resulta que el Concejo madrileño debía disponer, atendiendo a la proporción, de ingresos por valor de 90 millones.

Y añadió el nuevo alcalde: —Yo provinciano, yo defensor de los centros regionales, me propongo luchar en el Congreso y en todas partes hasta conseguir que a la capital de nuestra patria se le concedan medios y autonomía suficiente para su desarrollo y prosperidad.

La comisión organizadora de esta Centro convoca para el próximo sábado, a las nueve de la noche, a una reunión en el Centro Gallego para elegir la Junta directiva provisional encargada de redactar el reglamento del nuevo Centro, que se proyecta.

Se invita a esta reunión a todos los hijos de la Mancha residentes en Madrid, como así mismo a los diputados y senadores de las cuatro provincias hermanas, para que coadyuven al mejor éxito del proyecto.

Las adhesiones recibidas pasan ya de 500.

Después de dedicar un sentido elogio al señor Aguilera, citándole como modelo de alcaldes, dijo el Sr. Vincenti que se proponía abrir con toda rapidez al público los nuevos Jardines, conseguir que las bandas de música amenicen los paseos públicos y comenzar la recogida de mendigos.

Y terminó el Sr. Vincenti diciendo: —Aquí está mi bastón de alcalde: tanto es mío como de los demás concejales. En la vía pública, y allí donde sea necesaria la iniciativa individual, todos y cada uno de ellos son alcaldes.

El Sr. Vincenti fué aplaudidísimo.

Otros discursos
Hablaron después los Sres. Vázquez (D. Venancio) y Bas, para ofrecer su decidido apoyo al nuevo alcalde, y los Sres. Ruiz de Grijalba y Gálvez Holguín, para ofrecer el suyo condicional, y con un breve resumen del Sr. Vincenti, en el que volvió a indicar su propósito de obtener del Estado la necesaria protección para el Ayuntamiento, y unas cuantas frases del Sr. Ruiz Jiménez, se levantó la sesión pocos minutos después de las doce.

TRIBUNALES

Supremo

Sobre interpretación de una escritura de mandato.—En la Sala I.ª ha informado esta tarde los letrados Sres. Luna y Ordóñez.

El primero impugnando un recurso de casación interpuesto por la Sociedad General de Centrales Eléctricas sobre interpretación de una escritura de mandato, y el segundo como recurrente.

Audiencia

Infanticidio.—Hoy ha terminado la vista de la causa que por infanticidio se sigue a Antonia Mayo, y de la que ayer dábamos cuenta a nuestros lectores.

El letrado Sr. Perostera, defensor de la procesada, hace en su informe un estudio detallado de medicina legal, diciendo que su patrocinada padeciendo de accidentes histéricos, pudo muy bien, en un acceso de fiebre puerperal, ocasionar sin darse cuenta la muerte de la criatura.

Hecho el resumen presidencial, se retiran los jurados a deliberar.

Reanudada la sesión, se da lectura al veredicto, siendo éste de culpabilidad.

En los informes en derecho considera el fiscal que, según el veredicto, se debe imponer a la procesada, como autora de un delito de infanticidio, la pena máxima que el Código marca.

El defensor entiende por el contrario que a Antonia Mayo se le debe imponer la pena media en su grado mínimo que el Código señala, y que es la de tres años, seis meses y veintidós días.

La sala dicta sentencia de comun acuerdo con el Sr. Perostera.

Salas de vacaciones.—Las Salas de vacaciones de la Audiencia de Madrid han quedado constituidas de esta manera:

Presidente.—D. Antonio Martínez Lago. Sección primera.—D. Joaquín Vidal Gómez, presidente, Sr. Aguilera Meléndez y D. Julián Méndez de Luarca.

Sección segunda.—D. Manuel Pérez Ballido, presidente, D. Juan Francisco Ruiz y Andrés y D. Alvaro Pareja.

Fiscal de la Audiencia quedará el teniente fiscal D. Antonio María de Mena, y de abogados fiscales D. José Martínez Marín, D. Mariano Mijangor y D. Luis Arcecho, con los sustitutos D. Gonzalo Fernández de Castro, D. Miguel Jiménez Madrid, D. Eduardo Medrano, D. Avelino Fernández de la Poza, D. Luis Gayo y D. Luis Folache.

UN REGALO A SARASATE

Conoció de el amor entrañable que Sarasate profesa a su tierra nativa, y lo no menos grande devoción que los navarros guardan a su paisano el ilustre violinista.

Este año, como los anteriores, Sarasate irá a Pamplona, donde dará algunos conciertos durante las fiestas de San Fermín.

El regalo artístico será obsequiado por las Sociedades musicales Santa Cecilia y El Orfeón Pamplonés con un regalo espléndido.

Consiste en una arquilla primorosa estilo siglo XV, construida en la casa Klein de Viena, y que estuvo puesta en la exposición de París del año 1900, donde llamó extraordinariamente la atención de los inteligentes.

Se compone de cuatro cuerpos, y en cada portada lleva tres medallones de cuero, imitación de marfil, en los cuales aparecen los atributos de la música, la poesía, Tersipocré y el Dios Trámisus. La arquilla es de concha y se halla adornada artísticamente con incrustaciones de bronce.

La dedicataria es la siguiente: «A Sarasate—San Fermín 1905—Pamplona.—De las Sociedades Santa Cecilia y Orfeón Pamplonés».

CENTRO MANCHEGO

La comisión organizadora de este Centro convoca para el próximo sábado, a las nueve de la noche, a una reunión en el Centro Gallego para elegir la Junta directiva provisional encargada de redactar el reglamento del nuevo Centro, que se proyecta.

Se invita a esta reunión a todos los hijos de la Mancha residentes en Madrid, como así mismo a los diputados y senadores de las cuatro provincias hermanas, para que coadyuven al mejor éxito del proyecto.

Las adhesiones recibidas pasan ya de 500.

DEL GOBIERNO CIVIL

Recogida de «golfos»

Ya ha comenzado el gobernador civil, Sr. Ruiz Jiménez, a poner en práctica los proyectos que anunciáramos hace varios días.

Uno de los que primeramente ha atacado es el de evitar en lo posible la mendicidad callejera, que de tan mal efecto resulta para el que ve las vías públicas llenas de pordioseros que arrastran sus harapos ó descubren sus deformidades y heridas, algunas veces artificiales.

Por de pronto, el Sr. Ruiz Jiménez ha dado órdenes a los delegados de los diferentes distritos para que recojan a todos los *golfos* de los dos sexos que sean encontrados en la vía pública, practicándose este servicio, alternativamente, por distritos, con objeto de que no haya en un momento dado excesivo número de recogidos, a los cuales no se les pueda dar albergue.

Una vez realizada esta diligencia, serán llevados los *golfos* al Asilo de Santa Cristina, donde se les aseará y pondrá un uniforme.

En seguida serán conducidos a las diferentes Escuelas-asilos existentes hasta ahora en las siguientes calles:

Calvo Asensio, 9; Galileo, 5; Zurbano, 13; Paseo del Rey 12, y Paseo de Luchana.

Estas escuelas son las destinadas a los varones, pues para las muchachas se ha habilitado un hotel en la calle de Zurbano, rodeado de jardín y que tiene además grandes comodidades para el objeto a que se le dedica.

Rápidamente ha puesto en práctica el Sr. Ruiz Jiménez este proyecto, secundándole muy acertadamente en sus gestiones el inspector de los Asilos de San Bernardino, Sr. Sánchez Anido, y el director de los mismos, D. Pablo Becerra, los cuales han trabajado con verdadero entusiasmo por que los locales destinados a la recepción de *golfos* quedasen habilitados en el menor tiempo posible.

El número de *golfos* que pueden ser admitidos en los locales a que nos referimos anteriormente, es de 400.

Respecto a los pobres de más edad, piensa el gobernador civil, y también ha de llevar este proyecto a la práctica dentro del tiempo posible, de acuerdo con el alcalde, habilitar un local de amplias dimensiones que servirá para clasificar los mendigos que sean recogidos en la vía pública.

Se acordó en un principio solicitar del ministro de la Guerra que cediese, hasta su demolición, el cuartel de San Gil, pero se ha desistido por ahora de tal petición.

Parécese que existe otro local que reúne las condiciones debidas, y es el que ha de utilizarse a aquel objeto.

Tan luego como sean recogidos los mendigos serán llevados al local de la clasificación, donde les reconocerán los médicos de la Beneficencia para ver si están ó no útiles para el trabajo.

En el primer caso se procurará colocación a los recogidos, y en el segundo serán trasladados a los Asilos de mendicidad que a este fin se ampliarán en las dimensiones necesarias.

Habilitados los locales y puesta en práctica la recogida de mendigos, se dictará un bando prohibiendo terminantemente la mendicidad, conminando con fuertes multas a los que sean recogidos en la calle después de haber ingresado en los asilos.

Ya ha comenzado a constituirse el Patronato contra la mendicidad, del que formarán parte los *reporters* de sucesos de los periódicos de Madrid.

REPARTO DE PREMIOS

En el Circo de Parish celebrárase mañana, a las diez de la misma, el reparto de premios a los alumnos del Colegio de la Sociedad francesa de Beneficencia.

El programa de la fiesta es el siguiente:
1.º *Marche des petits français*, por la orquesta de la Sociedad francesa.

2.º *Asalto de armas*, por los alumnos.
3.º *El lago de las Hadas*, óverture de Auber, por la orquesta de la Sociedad.

4.º *Ejercicios de gimnasia con música*, en cinco grupos.
5.º *Las pirámides humanas* en las barras paralelas.

6.º *El Torreador*, fantasía sobre la ópera cómica de A. Adam.
7.º *El regimiento de Sambre-et-Meuse*, desfile por los alumnos del Colegio y de la Sociedad Harmonía Francesa.

8.º *Champagne!* Polca cantada por los alumnos del colegio.
9.º Discurso del señor embajador de Francia.
10. *Distribución de premios.*

11. *Retreta española* por la Sociedad de Harmonía Francesa.

EL OBISPO DE MONDOÑEDO

En las primeras horas de la madrugada de ayer falleció en Mondoñedo el prelado de aquella diócesis D. Manuel Fernández Castro.

Su muerte ha sido muy sentida en aquella ciudad, cuya silla episcopal ocupaba hacia largo tiempo y en la que se había granjeado grandes respetos y profundas simpatías por las altas virtudes que le adornaban.

Prelado de vasta cultura y de inagotable caridad, el Sr. Fernández de Castro era un prelado de alta respetabilidad en la Iglesia.

UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión: J. Duboso, óptico. Arenal, 19 y 21.

TELEGRAMAS DE EL CORREO

MARRUECOS

Entrega de la Nota

Paris 27.—La Nota que dirige el gobierno alemán a de Francia, y que ha sido entregada hoy por M. Radolin al ministro M. Rouvier, está redactada en términos de amistad y de cortesía y su conjunto es tan conciliador como la Nota que Francia envió. Sostiene el principio de la Conferencia internacional; hace resaltar los puntos sobre los cuales están ambos gobiernos de acuerdo, y reconoce que teniendo Francia frontera común con Marruecos, su situación ofrece cierta particularidad que debe tenerse en cuenta. Se cree que se llegará a un acuerdo.

Entrevista diplomática

Paris 27.—M. Rouvier ha recibido esta tarde al príncipe Radolin, durante la entrevista algo más de una hora.—*Fabra.*

M. Roosevelt y la conferencia internacional
Berlín 27.—Se asegura que M. Roosevelt ha formulado votos para que se evite un conflicto entre Alemania y Francia. También se dice que ha usado de su influencia para que se verifique la reunión de la proyectada Conferencia internacional.

Francia aceptó la conferencia

Paris 28.—El *Echo de Paris* pretende saber que las seguridades verbales dadas por el ministro Radolin concernientes al plan de reformas que se han de realizar en el territorio de Marruecos, permitan a Francia aceptar la conferencia. El Consejo de ministros ya la ha admitido.

DEL EXTRANJERO

Desórdenes en Varsovia

Varsovia 28.—Los cosacos han tirado contra una reunión de 200 socialistas en el bosque Zgiers, cerca de Lodz, hiriendo a 18 individuos y deteniendo a 180.—*Fabra.*

Visita de gracias

Paris 28.—El senador M. Lourties ha recibido un telegrama del señor conde de Andino, secretario de D. Alfonso, dándole gracias en nombre de S. M. por las felicitaciones dirigidas con motivo de su regreso a Madrid.—*Fabra.*

LA GUERRA

Rumores de una derrota rusa

San Petersburgo 28.—Han circulado rumores esta tarde de que el ejército ruso de la Manchura ha sufrido una gran derrota. Kouropatkin debe haber sido muerto ó prisionero.

Estos rumores aún no han sido confirmados por el ministerio de la Guerra; por el contrario, en este contra se afirma que no se ha recibido todavía ninguna mala noticia referente al ejército.—*Fabra.*

La conferencia ruso-japonesa

San Petersburgo 28.—El embajador de los Estados Unidos comunica a Mr. Lamsdorf, con fecha 25, que ha sido designada la fecha para principios de Agosto para la celebración de la conferencia ruso-japonesa. El mismo día remitió Mr. Lamsdorf, la adhesión del gobierno ruso al proyecto.—*Fabra.*

DE ESPAÑA

Concierto por el orfeón España

Barcelona 27.—El orfeón España ha dado un concierto en el teatro de Novedades, siendo objeto de grandes aplausos. Se le ha hecho repetir varias veces la jota. El alcalde le hará un regalo de 500 pesetas. Cuando terminó el primer número del programa, se le puso a la bandera que llevaba un lazo con una medalla con dedicataria del Ayuntamiento.—*Fabra.*

Proyectos de la Diputación provincial
Barcelona 27.—La Diputación provincial proyecta realizar un empréstito para cubrir los gastos de construcción de carreteras, caminos vecinales y ferrocarriles secundarios.—*Fabra.*

Vapor correo

Málaga 28.—A bordo del vapor *Andes* se han embarcado varios centenares de emigrantes.—*Fabra.*

La comisión del Estado Mayor

Palma 28.—El general Polavieja, acompañado por el capitán general, ha salido esta mañana en tren especial, dirigiéndose a Inca para proseguir en sus trabajos de inspección. Regresará esta noche.

Las principales eran:

Renée Podaller, conocida por la hermosa lechera.
María Ana Rossignole, su rival, conocida por el mismo nombre.
Javotte, la gallinera gruesa.
Ana Roger, de Saint-Vigor.
Margarita Roger de la Peniere.
Catalina Noel, llamada Margot, la religiosa.
Catalina Ginotte Deloriers, llamada la hermosa posadera.

Entre los hombres había plateros, taberneros, cafeteros, un portero, mozos de Banco, varios hidalgos con nombres ilustres, seguramente robados, porque los que roban alhajas mejor podían robar nombres; eran éstos un señor de San Martín de Antragués, de Bouteville, un alguacil de villa, un tratante en vino, y en fin, dos hermanos.

Al punto se dieron las órdenes oportunas, y como Cartouche al denunciar a sus cómplices indicó las guardias en que se escondían, las prendieron casi a todos, llevándolos acto continuo a la casa del Ayuntamiento.

Allí los aguardaba Cartouche, más bien en tono de juez que de sentenciado.

Aceráronsele macilentos y suplicantes.
—Escuchame, fulano y Zutano—dijo llamándoles a cada uno por su nombre.

Mirad cómo me he portado con vosotros; os he enriquecido y protegido mientras he estado libre; preso ya, me han hecho sufrir un doloroso tormento sin querer declarar nada, conforme al juramento que teníamos hecho. Por último, he subido al cadalso confiado en vuestras promesas; vosotros, por el contrario, considerad cómo habéis obrado conmigo. Uno de vosotros me ha vendido; os escondisteis cuando me prendieron, y en el día de mi suplicio

LA REGENCIA

POR ALEJANDRO DUMAS

El 14 de Septiembre todo quedó concluido, habiendo recibido Luis XV una carta de Felipe V, que le participaba, no tan solo el beneplácito de S. M. C. para esta alianza, sino también la satisfacción que en ello le cabía.

Quedaba todavía que noticiar al rey su casamiento, a quien aun no habían tocado este punto en lo más mínimo, y quien, a pesar de no tener más que once años, acaso no quisiera enlazarse con una niña de tres.

Se escogió un día de Consejo de Regencia, a fin de que al anunciar al rey la noticia se hiciese saber casi al propio tiempo al Consejo, para que no se volviera a tratar ya más del particular.

Era sobre todo preciso, en dicho contrato, desconfiar de M. de Villeroy, que siendo enemigo declarado del Regente, haría todo lo posible, sin duda alguna, para inspirar al rey aversión a la joven infanta.

El Regente también principió por ver si podía contar con dos auxiliares; el primero, el duque superintendente de la educación de la real persona; el segundo, M. de Frejus, preceptor del rey.

El duque recibió su confianza maravillosamente, aprobando mucho aquella unión.

El Obispo de Frejus se mostró más frío; objetó la edad de la infanta, por cuya razón semejante casamiento sería un acto de irritación. Pero añadió que, sin embargo, no creía que el rey opusiera resistencia; prometió que él esta-

ría allí al hacerle la proposición, ofreciendo emplear toda su influencia con el joven príncipe para decidirle a secundar las miras del Regente.

La comunicación se dejó para el día siguiente.

A la hora señalada fué el Regente a ver al rey; pero tuvo cuidado de preguntar al llegar a las antecámaras si M. de Frejus estaba con su discípulo.

Contró lo que prometió, se hallaba aquel ausente.

El Regente le envió a buscar, decidido a no entrar hasta que el preceptor hubiera llegado. Al cabo de un instante, lo vió que acudía como quien, por haberse equivocado de hora, se da prisa a reparar su error. El Regente entró al momento con M. de Frejus, y halló con el rey al duque, al mariscal de Villeroy y al Cardenal Dubois.

AGENTES

serios se necesitan en todos los pueblos de España para negocio lucrativo. Una hora de trabajo por día, reportará más de diez pesetas a la semana...

VIÑAS FRANCO-AMERICANAS

Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas a vender ingertadas sobre los mejores ingertos de aquellos reconocidos. Los más resistentes a las tierras fuertes, a precios muy reducidos.

Hierro Dialisado de Wyeth

Esta admirable preparación no produce ninguno de los perjudiciales efectos de los compuestos ferruginos ordinarios. Como la dosis es pequeña, puede administrarse con suma facilidad.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas. Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao. Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

ANUNCIOS RECLAMOS Y NOTICIAS PARA LOS PERIODICOS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO. Sociedad General de Anuncios de España. Calle de Alcalá, 6 y 8, entr.º

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales o lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y a su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro a diez años.

Gran Hotel de Los Placeres Ría de Marín (Pontevedra)

Gran edificio con una terraza de 500 metros cuadrados sobre el mar.—Luz eléctrica, agua y timbres en todas las habitaciones.—Cuartos de baño y casetas para baños de mar libre.—Restaurant café y fonda.—Departamentos para familias.

Caldo Bordelés Casellas

(Eufiato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu de la viña y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Pronitud, seguridad y comodidad en su empleo.

Vides americanas: 150 variedades de cepas en producción, desde la más precoz a la más tardía. Gran novedad en copas ingertadas cultivadas en macetas, para poner en los balcones y terrazas.

ENFERMEDADES DEL PECHO, POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY. JACQUET FRERES Vernon-Eure (Francia)

Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas. Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900, Transformadores. Hay modelos hasta de 120 caballos, para cualquier industria.

GOTA, REUMATISMO

El COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal). Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes: Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general.

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales azucaradas del Dr. C. C. Bristol, limpian el cutis, dan brillo a la mirada y suavizan el aliento. —Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta.



Antes y desde los tiempos de Sansón, una abundante cabellera ha sido el símbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

PREPARADO POR Dr. J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., E. U. A. Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Compañía Madrileña de Teléfonos

I-MAYOR-I TARIFA B SERVICIO PUBLICO. Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente: Por un despacho de 20 palabras... Ptas. 1'15

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos, bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La cajita: 1'30 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos ilusos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión a que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.

WHISKY

El mejor licor de este nombre es el que lleva la marca MAY DEW cuyo propietario es Glasgow es el señor CULLEN & WANNOP. De venta en los principales cafés y colmados.

TURBIMAS AMERICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas. Las mejores turbinas para RENDIMIENTO OS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.

Linimento Géneau

No más fuego. No más peladuras. Solo TOPICO reemplazando el Fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las cojeras, esparavanes, sobre-huesos, torceduras, etc., etc.—Revisivo y resolutivo inmejorable en las glándulas y males de garganta.

Armarios frigoríficos para conservar comidas y bebidas, desde 48 pts. Gran variedad. Utensilios de cocina, cafeteras, ajuar de casa, precios baratos Sparklets para hacer gaseosas todas las bebidas; nuevos modelos; Sorbetes-ras.

Antigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Herradores, 12.

VIRUS

para la destrucción de las ratas, ratones, topos y demás roedores.—Este invento es absolutamente inofensivo para el hombre y los animales domésticos, caballos, ganados, aves, cerdos, perros, gatos y volatería.

VINO VIAL

Alimento fisiológico completo. Anemia, fuerza, febre, pérdida de las nervias, inapetencia.

The Estudio

Revista de Bellas Artes. Publicación internacional, que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases. PRECIO DEL NUMERO Un cholin (5 reales)

PURGANTE

Las personas que conocen las Píldoras del Dr. DEHAUT, de París, no titubean en purgarse cuando lo necesitan. No temer el esco ni el cansancio porque contra lo que sucede con los demás purgantes, estos obran bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, como el vino, el café ó el té.

Apiolina Chapoteaux

La salud de las señoras.—(No confundirla con el Apio).—Es el más eficaz de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas y comprometen á menudo la salud de las señoras.

Agua de Florida

Casi un siglo de éxito y popularidad cuenta este perfume. Desde que apareció el Agua de Florida de Murray & Lanham, fué celebrado y apreciado y no tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes. Hoy, después de casi un siglo de existencia, goza de una popularidad sin rival.

PROFESOR

De 1.ª y 2.ª enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc. Lecciones en su casa y á domicilio. Honorarios módicos.—Calle de Argensola, núm. 2, 4.º iz.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acosan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existan remedios más eficaces que la Zarparrilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.

El complemento

de la hermosura es una abundante cabellera. No puede en verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.

Antisepsia, desinfección. Licor de Labarraque.

Desinfección del suelo, de las casas, de las ropas, loción de las heridas, curaciones, esparavanes, etc.; tocado de las señoras, lavatorios, inyecciones.—De venta en la mayor parte de las farmacias y 19 rue Jacob, París.

Fosfolina Folieres

EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS. ¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!

¿FUMA USTED?

Pues compre el papel HIDALGUA ó el LE CHIC Parísien. Es una clase superior en CENIZA BLANCA el primero, VITELA FINISIMA el segundo. Pedirlo en los estancos, kioscos y foforeros de cafés.

CONTADOR DE AGUA

EYQUEM

Capacidad á pistón-disco

Tiene un éxito asombroso en toda Europa y América

Los grandes resultados que está dando, demuestran que siendo el más sencillo de todos sus similares, es el MAS DURADERO Y EL QUE MEJOR FUNCIONA sometido á grandes y pequeñas presiones.

Fabricación Modelo-Disco inrompible

Agente general para España: EUGENIO CASTELOT

Depósito: Carmen, 40, pral. izquierda, Madrid

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1.º y 20 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinación para el litoral de Cuba, isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico,

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual salido de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Cühner Herdenson y C.ª — Londres

Comisiones y representaciones en general

Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanos ó ingredientes para abonos Cemento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos como son: Maderas, huata, papel de periódico, paja francesa, etc.

San Bernardo, 11.—Las Palmas

BLISSETT AVELLANEDA C.ª LIMITED

Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor: 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES) Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria) Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados

para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía

Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado

Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.

La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhídrido y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos.

Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Gaturribay (Vizcaya); en el Calayo y Avilés (Asturias); en Bonanza y Trafaria.

Diríjense los pedidos: Lotería, 3, Bilbao. Villanueva, 11 (apartado, 66), Madrid. Uria, 40, Oviedo.

Société Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR

Capital: 5.000.000 de francos

19 --- AVENUE D'IVRY --- 19

PARIS

Las más altas recompensas en las Exposiciones

Los primeros premios en todas las carreras y concursos

Automóviles de todas clases

Omnibus con y sin imperial, Furgones y Camiones. Char á bancas, Breaks, Trucks